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POZ 698-2023/Z-208-2023 
 

 

R O Z H O D N U T I E  
 
Prihláška ochrannej známky POZ 698-2023 z 28.3.2023 prihlasovateľa DCT369, s.r.o., Mládeže 2356/35, Pop-
rad, SK,  
 

s a  z a m i e t a  
 
podľa § 28 ods. 4  zákona č. 506/2009 Z. z. o ochranných známkach v znení neskorších predpisov v nadväznosti 
na § 5 ods. 1 písm. b), c) citovaného zákona. 
 
O d ô v o d n e n i e :  
 
Na základe prieskumu zápisnej spôsobilosti prihlášky ochrannej známky uvedenej značky spisu bolo prihlaso-
vateľovi s príslušným odôvodnením z 26.4.2023 oznámené, že prihlásené označenie nie je spôsobilé na zápis 
do registra ochranných známok podľa § 28 ods. 4 zákona č. 506/2009 Z. z. o ochranných známkach v znení 
neskorších predpisov, pretože podľa § 5 ods. 1 citovaného zákona, za ochrannú známku nemožno uznať ozna-
čenie, ktoré: 

b) nemá rozlišovaciu spôsobilosť, 
c) je tvorené výlučne označeniami alebo údajmi, ktoré v obchodnom styku môžu slúžiť na určenie 

druhu, kvality, množstva, účelu, hodnoty, zemepisného pôvodu, prípadne času výroby tovarov či 
poskytnutia služieb, alebo iných vlastností tovarov alebo služieb. 

 

Predmetom prihlášky ochrannej známky POZ 698-2023 je slovné označenie VR THERAPIST prihlaso-

vané pre služby „navrhovanie a vývoj počítačového hardvéru a softvéru; počítačové programovanie; tvorba 
počítačového softvéru; aktualizovanie počítačového softvéru; poradenstvo v oblasti návrhu a vývoja počíta-
čového hardvéru“ v triede 42 a „telemedicínske služby; terapeutické služby“ v triede 44 medzinárodného 
triedenia tovarov a služieb (ďalej len „prihlásené označenie“ alebo „predmetné označenie“). 
 
Úrad priemyselného vlastníctva SR (ďalej len „úrad“) na základe vykonaného prieskumu zistil, že prihlásené 
označenie nemá vo vzťahu k prihlasovaným službám v triedach 42 a 44 (počítačové programovanie, navrho-
vanie softvéru a hardvéru, terapeutické služby) rozlišovaciu spôsobilosť, pretože je tvorené údajmi o druhu, 
účele, zameraní prihlasovaných služieb. Označenie je tvorené slovným spojením, ktoré pozostáva zo zaužíva-
nej skratky VR, vo význame virtuálna realita a slova v anglickom jazyku therapist vo význame terapeut. Ozna-
čenie ako celok je možné prezentovať vo význame terapeut, ktorý vykonáva liečbu prostredníctvom, pomo-
cou virtuálnej reality. VR terapia, resp. terapia virtuálnou realitou je nová forma pomoci, ktorá túto techno-
lógiu využíva na liečbu psychických porúch. S predmetnou terapiou sa spája aj softvér, ktorý obsluhuje to, čo 
sa klientovi premieta do tzv. VR headsetu. Predmetné označenie teda predstavuje ako celok údaj, ktorý iba 
poskytuje informácie o vlastnostiach prihlasovaných služieb. Tento výraz bude chápaný len ako opisný údaj 
pre cieľovú verejnosť takýchto služieb a/alebo typ profesionála, ktorý ich poskytuje. 



2 

Rozlišovaciu spôsobilosť označenia možno posudzovať len s ohľadom na tovary alebo služby pre ktoré sa 
žiada zápis a na druhej strane na základe vnímania tohto označenia príslušnou verejnosťou. V danom prípade 
tvoria príslušnú časť verejnosti v podstate klienti, ktorí využívajú predmetnú terapiu ako aj samotní profesi-
onáli v oblasti liečby virtuálnou realitou. Preto je zrejmé, že títo spotrebitelia poznajú význam predmetného 
označenia. Ďalej je potrebné zdôrazniť, že prihlásené označenie nepredstavuje ani neobvyklú štruktúru, ani 
nie je v rozpore s akoukoľvek intuitívnou gramatickou analýzou, ktorá by okamžite objasnila jeho význam. 
Naopak, skladá sa z kombinácie, ktorá je v angličtine gramaticky správna a ktorej význam je pre príslušný 
okruh spotrebiteľov zrozumiteľný. 
 
Vzhľadom na skutočnosť, že predmetné označenie neobsahuje žiadny ďalší dištinktívny prvok, ktorý by mu 
zabezpečil schopnosť odlíšiť tovary a služby jedného subjektu od tovarov a služieb iného subjektu, je pred-
metné označenie bez rozlišovacej spôsobilosti, a teda nie je spôsobilé pre zápis do registra ochranných zná-
mok. Príslušná verejnosť si vytvorí dostatočne priame a osobitné spojenie medzi prihláseným označením a 
službami, pre ktoré sa zápis žiada, ale nie je schopná na základe tohto označenia určiť, od ktorého subjektu 
dané služby pochádzajú. Možno preto konštatovať, že príslušní spotrebitelia by vnímali prihlásené označenie 
ako bežné, a nie ako označenie konkrétneho poskytovateľa prihlasovaných služieb. 
 
Takéto označenia sa nemôžu stať dispozičným právom jednej osoby. Naopak ustanovenie § 5 ods. 1 písm. c) 
zákona o ochranných známkach sleduje všeobecný záujem, ktorý vyžaduje, aby sa označenia a údaje označu-
júce alebo poukazujúce na charakter alebo vlastnosti tovarov alebo služieb, pre ktoré je zápis žiadaný, mohli 
voľne používať všetkými. Uvedené ustanovenie preto zamedzuje, aby takéto označenia a údaje boli rezervo-
vané jedinému subjektu z dôvodu ich zápisu ako ochrannej známky. Z uvedených dôvodov predmetné ozna-
čenie nie je schopné individualizovať nárokované služby, pre ktoré je prihlásené, tzn., že pre prihlasované 
služby nemá v zmysle § 5 ods. 1 písm. b) zákona o ochranných známkach rozlišovaciu spôsobilosť a teda nie 
je spôsobilé pre zápis do registra ochranných známok. 
 
Výsledok prieskumu bol prihlasovateľovi doručený na oboznámenie. Prihlasovateľ sa v stanovenej lehote do 
26.6.2023 ku vzneseným námietkam úradu uvedeným v správe o prieskume zápisnej spôsobilosti zo dňa 
24.4.2023 nevyjadril. Úrad naďalej trvá na vznesených námietkach a preto  bolo rozhodnuté tak, ako je uve-
dené vo výrokovej časti tohto rozhodnutia. 
 
P o u č e n i e  o  o p r a v n o m  p r o s t r i e d k u :  
 
Podľa § 40 ods. 1 zákona č. 506/2009 Z. z. o ochranných známkach v znení neskorších predpisov možno 
proti tomuto rozhodnutiu podať na úrade rozklad v lehote 30 dní od jeho doručenia. Podľa § 40 ods. 5 cit. 
zákona podanie rozkladu len proti odôvodneniu rozhodnutia nie je prípustné. Včas podaný rozklad má od-
kladný účinok. Rozklad sa podáva v dvoch vyhotoveniach. Toto rozhodnutie možno, po vyčerpaní riadnych 
opravných prostriedkov, preskúmať Správnym súdom v Banskej Bystrici na základe správnej žaloby podanej 
podľa § 177 a nasl. zákona č. 162/2015 Z. z. Správny súdny poriadok. 

 
 
 
 
 
 

JUDr. Lenka Midriaková 
riaditeľka odboru 

 
 
Doručiť: 
DCT369, s.r.o., Mládeže 2356/35, 058 01  Poprad 1, Slovenská republika 
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